

佛山地铁4号线站点规划公布，一期共设33座车站，为市内首条开进三水区的地铁线路

地铁4号线一期预计6月开建



目前佛山地铁三号线正在建设中 佛山铁投供图

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：佛山市自然资源局23日发布了佛山市城市轨道交通4号线一期工程项目用地预算与选址方案的批前公示，在项目建设红线图中，详细显示了北江大道站至港口路站的规划选址。

根据公示，佛山市轨道交通

杰晟公司顺德总部落地容桂

羊城晚报讯 记者曹月报道：3月22日，位于穗香社区的佛山顺德容桂街道规划纵十三路以东地块一，由佛山市顺德区杰晟热能科技有限公司（以下简称“杰晟公司”）成功竞得。这是容桂街道又一个配合村改拆建、高效为本土优质增资扩产企业实现供地的项目。

据了解，项目占地20666.67平方米，计划打造杰晟公司顺德总部企业。新工厂秉承“自动化、智能化”建设理念，预计投资超2.2亿元，高投入、高标准打造6万平方米智能制造示范基地，主要生产燃气壁挂炉、全预混冷凝炉、智能马桶盖等，面向全球销售。预计年产值超8亿元，纳税不少于3141万元，亩产税收超100万元。杰晟公司成立于2005年1月，专业从事壁挂炉、热水器和落地炉等产品及其相关配件的研发和生产。

记者了解到，目前，公司拥有“杰晟”“贝尔塔”“欧斯图”等多个自主品牌，产品出口中东、

佛山一的哥拾金不昧 归还乘客23万遗失款



佛广出租公司驾驶员曾庆轩

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员王文辉摄影报道：3月23日凌晨，佛广出租车公司驾驶员曾庆轩在出租车上拾获23万元现金及其他财物后迅速完璧归赵，失主吴先生的妻子领回财物后，高度赞扬曾师傅拾金不昧的高尚品质。

当天凌晨1时半，曾庆轩在季华五路新天马国际会所搭载到一名约三十多岁的醉酒男乘客。到达目的地陈村万科水晶城后，男乘客付完车费就下了车，由于他喝醉了，不小心把自己的褐色手提包遗留在出租车后排座位上。

乘客下车后，曾师傅驾车到季华七路时发现后排座位处有个褐色手提包。他打开手提包一看，惊讶地发现包里面有大量现金，粗略粗略点后发现包里有现金约23万元以及笔记本电脑等财物。由于金额巨大，为了保管好现金，曾师傅没有再接载乘客。

曾师傅表示：“为每一位乘客提供优质服务是我们的职责，捡到乘客的失物归还是驾驶员最基本的职业道德要求，这是我应该做的事，不用客气。”

工业区站、石肯站、江湾路站、张槎站、莲塘站、绿岛湖中站、佛山西站、博爱路站等枢纽站点，与其他轨道线路实现衔接。红线图标示，该线路将与2号线、3号线、5号线、6号线、7号线、8号线、10号线、11号线以及12号线、14号线连接。

其中，佛山地铁4号线在三水区共设5个站点，主要途经北江新区和西南，分别是北江大道站、西青大道站、三水医院站、西南街道站、东交公园站。预计增设16个地铁出入口。

地铁4号线规划在南海狮山片区设有11个站点，分别是莲子塘站、新城医院站、大江社村站、狮山北站、博爱路站、科技西路站、科普中路站、小坑尾站、佛山西站、下柏站、罗务路站。其中，佛山西站为已建站点，故不在本次公示中。规划新增31个出入口。

在南海桂城设8个站点，分别是石肯站、季华东路站、平胜站、瓜步站、平南工业区站、平顺东路站、三山新城南站、港口路站。新增32个出入口。

在禅城区设9个站点，分别是绿岛湖北站、绿岛湖中站、莲塘站、张槎站、江湾路站、佛山大道站、季华园站、文华公园站、季华六路站（电视塔）。其中，莲塘

站、张槎站为2号线在建站点，季华六路站（电视塔）为3号线在建站点，均不在本次公示中。新增22个出入口。

今年1月，国家发改委在其官网公布了《国家发展改革委关于佛山市城市轨道交通第二期建设规划（2021—2026年）的批复》，根据批复，佛山市城市轨道交通第二期将建设2号线二期、4号线一期、11号线共3条线路，总长度达到115.8公里，设车站共61座，总投资超过772亿。

据佛山市轨道交通局等相关部门透露，佛山市力争自2021年第二季度起，每季度开工一条新线，其中4号线一期于2021年6月底开工，工期6年。

据悉，地铁4号线是佛山市内首条开进三水区的地铁线路，该线路一期为佛山市东西向市域骨干干线，串联了三水、南海和禅城，主要辐射三水西南组团、狮山城市副中心、佛山西站高铁枢纽、季华路城市中心区和三龙湾高端创新集聚区等城市重点发展区域。

值得一提的是，4号线密集建设的季华路沿线，是佛山中心城区的重要中央商务带，地铁建设将改变季华路商务带上的交通出行方式，缓解季华路的交通拥堵压力。

南海培育第二批50名社会动员讲师

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员麦思颖报道：2021年南海区新型特色社会动员体系讲师团启动会23日在桂城举行，南海区委政法委将以“通识课+基础课+进阶课”打造持续成长课程体系，培育第二批50名讲师团学员，助力推进市域社会治理现代化。

据介绍，南海区委政法委自2018年开始探索构建新型特色社会动员体系。2019年底，选拔培育了第一批“新型特色社会动员体系讲师骨干”组成讲师团（以下简称“讲师团”），致力打造一支会总结提炼、能授课培训、懂策划动员的社区一线工作人员、社区社会工作者以及社区志愿者队伍，提升社区党组织的凝聚力、组织力、动员力，推动社区各类主体行动起来，协同解决社区公共事务和公众问题需求。

经过近一年多的培育和实践，第一批的20位讲师已能公开讲授社区议事协商、社区骨干培育、青少年参与公共事务等课程，有效支援基层党组织开展自组织培育、项目策划、老旧小区管治等工作。

2020年，南海30个社会动员试点社区共动员各类组织1166个，动员各类群众近30万人，议事协商448次。动员社会资源投入413.01万元，孵化新建组织129个，建设各类阵地

129个，建立机制31个。与2017年相比，动员机构数量增加61.7%，动员人员数量增加230.84%。社会动员成效显著，社会动员讲师得到村居的认可度超过90%。

据悉，第二批50名学员将通过“必修课—选修课—实操考核—微课录制—讲师评选”等环节，提升授课技巧，优化课程内容，开拓思维能力，并形成精品课程在线上推广。与第一期相比，第二期培育计划将根据讲师类型设计课程体系，第一期的核心讲师将接受进阶培训，特别是针对调研中社区提出的课堂需要“更活泼”“更实用”等需求，增加培养讲师的微课设计、翻转课堂等能力。

培训出炉后，南海区将安排这批优秀社会动员讲师组团与社会动员试点社区分片挂钩，鼓励讲师团根据社区特点策划系列进阶课程包，为社区提供与一对一的教练式辅导，持续提升社区干部、社区社会工作者、社区社会组织骨干的动员能力、组织能力，推动社区协同、社区善治。希望通过讲师团的授课传播，不断影响吸纳更多的社会协作者，赋能提升更多的社区治理自组织，提高群众参与质量解决更多的社区问题，创造更大的社会效益，营造共建共治共享的社会治理氛围。

南海区市场监督管理违法案件举报奖励办法公布，设立违法行为举报奖励专项资金

最高可获50万元奖励

羊城晚报讯 记者张闻报道：近日，《佛山市南海区市场监督管理违法案件举报奖励办法（修订）》（以下简称《办法》）正式向社会公布。《办法》规定，每起重 大违法举报的奖励金额上限为30万元。举报涉及系统性、区域性风险，已经或可能造成重大社会危害、产生或可能产生重大不良社会影响的违法行为，经区市场监督管理局报区政府同意后，奖励金额可以超过本特别规定的上限，但最高不得超过50万元。

《办法》提出，区市场监督管理局设立违法行为举报奖励专项资金。举报奖励专项资金纳入区级财政预算安排，专款专用，并接受审计、监察、财政等部门的监督。获得奖励的举报应同时符合多个条件，包括有明确的举报对象、具体的举报事实；举报内容事先未被区市场监督管理部门掌握；举报内容经查证属实并已依法作出处理；违法行为发生在南海区行政区域内，且市场监督管理局有管辖权；采取实名举报的方式，能够提供有效的身份信息和联系方式。不过，对匿名举报并依法处理的，在处理结束后能够确定举报人真实身份，且举报人愿意领取奖励的，应当给予奖励。

举报涉及的违法行为主要涉及生产、销售假冒伪劣商品，以及为生产、销售假冒伪劣商品

提供服务的行为；不正当竞争行为；传销行为、违反《直销管理条例》行为；食品（含食品添加剂、食用农产品）生产、加工、经营环节违反食品安全方面的行为；未经许可或登记生产、加工食品（含食品添加剂）的行为；药品、医疗器械、化妆品研制、生产、经营、使用等环节产品质量安全方面的行为；其他依据法律、法规、规章属于市场监管范畴的违法行为。对标签标识、说明书存在瑕疵但不影响产品质量且不会对公众造成误导的行为不属于举报奖励范畴。

根据举报事实的确凿程度和举报人的协助调查情况，举报奖励分为3级。按照举报等级，分别按照罚没款入库总额的10%、7%、4%的比例计发。单案的举报奖励金额发放最高不超过30万元。不过，举报涉及系统性、区域性风险，已经或可能造成重大社会危害、产生或可能产生重大不良社会影响的违法行为，经区市场监督管理局报区政府同意后，奖励金额可以超过本特别规定的上限，但最高不得超过50万元。

新闻媒体在公开披露食品违法行为24小时前主动与区市场监督管理局协作，提供违法行线索或者协助调查处理，经查证属实的，按照本办法予以奖励。

南海军转女警牵线搭桥 救援队捐赠十余箱反光衣

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员罗晓萍摄影报道：近日，在佛山南海平洲派出所女子党建宣传队队员、军转干部尹妮的牵线搭桥下，佛山市南狮退役军人民志愿救援队向桂城治安联防大队捐赠了14箱反光衣。

谈及这次合作捐赠，佛山南海退役军人民志愿救援队负责人马建华表示，在此前的工作中，救援队曾与平洲派出所、桂城治安联防大队有过多次合作经历，当看到民警和治安队员在深夜凌晨营救轻生群众、于寒冬腊月跳入冰冷河水解救遇险人员，他们为维护社会稳定作出了突出贡献，他们为群众挺身而出的担当和敬业精神深深震撼了救援队，后者逐渐萌生出要以实际行动支持公安工作的想法。

恰好平洲派出所女子党建宣传队队员尹妮是一名军转干部，她通过战友民警许佳伟得知了志愿救援队的想法，便牵头带领宣传队队员登门拜访。同是军人身份的背景让双方在沟通过程中很快达成一致，为了表达对公安工作的支持，救援队决定向治安联防大队捐赠一批反光衣。

出席活动的平洲派出所副所长孙炳权表示，作为社会综合治理的牵头单位，公安机关一直致力于加强群防群治力量。本次派出所牵线搭桥促成合作，有利于促进军警、军民、警民三方融合，相互加深理解，提升社会综合管理水平。



禅城区开展文明养犬专项整治行动



心。在五分钟内就能大致摸清犬只的性格，进行有效互动，收获犬只信任，才能顺利捕捉。

佛山市城市管理综合执法局提醒各位犬主，记得通过“佛山通”APP为爱犬办理登记备案。根据《佛山市养犬管理条例》第四十三条规定，“未办理犬只备案、遛犬不牵绳、不戴嘴套、不及时清理粪便等违法养犬行为进行整治。

此次行动共派发文明养犬宣传资料130份，检查犬只18只，其中2只未备案、1只未牵犬绳。

根据《佛山市养犬管理条例》，执法人员当场对两只未备案犬只进行收容，拟立案处罚。

动物保护协会志愿者小黎介绍，他们在捕捉犬只时，非常小